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Pártunk politikája dolgozó népünk legszélesebb rétegeinek egyetérté
sével találkozik. Ez hazánk külső és belső ellenségeit egyre inkább arra 
kényszeríti, hogy az ellenséges tevékenység kifejtésének kifinomultabb, 
óvatosabb formáira térjenek át. Ez a körülmény parancsolóan írja elő, hogy 
az államellenes bűncselekmények körében folyó bűnüldözés területén dol
gozó vezetők és beosztottak állandóan növeljék politikai és szakmai képzett
ségüket, szilárdítsák egységeik fegyelmét, tökéletesítsék eszközeinket, mód
szereinket, állami titkaink védelmét és ezzel összefüggésben a konspirációt.

A III. Főcsoportfőnökség szakmai egységei az elmúlt évben a pártszer
vezetekkel közösen értekezleten vitatták meg a 0017/1962. számú parancsom 

alapján a fegyelmi és erkölcsi helyzetet; elemezték a konspiráció és a bizton
sági rendszabályok megsértésének nemegyszer súlyos következményekkel 
járó okait.

Az értekezletek határozatai alapján végrehajtott intézkedések eredmé
nyei máris jelentkeznek az erkölcsi és fegyelmi helyzet javulásában. 

A 0017-es számú parancs 2. pontjában előírt ellenőrzések azonban azt mu
latják, hogy a konspirációs fegyelemmel, a biztonsági helyzettel összefüggő 
kérdésekben még alapvető hiányosságok állanak fenn.

A hiányosságok legfőbb oka, hogy az operatív eszközök felhasználását 
és védelmét szabályozó, a belügyi szervek egymás közti kapcsolatára vonat
kozó utasításokat és parancsokat, a „Titkos ügykezelés“ szabályait az opera

tív tisztek jelentős része nem ismeri, a parancsnokok nem követelik meg tő
lük ezek ismeretét, betartását.

a) Változatlanul komoly veszélyt jelent a fecsegés — és az iránta 
tanúsított elnéző, sőt esetenként bátorító magatartás —, melynek 
következtében az állambiztonsági munka titkos eszközei és mód
szerei illetéktelen személyek előtt ismertté válnak, amiből súlyos 
károk származnak.

b) A jelentősebb operatív akciókról, kombinációkról, valamint azok 
céljáról és végrehajtásuk módjáról — amelyeknek védelme pedig 
különleges fontosságú — leggyakrabban a felelőtlen fecsegés, di
csekvés stb. miatt operatív beosztottak illetéktelenül is tudomást 
szereznek.
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c) Még mindig gyakori az ügynökség kiválasztásánál, előzetes tanul
mányozásánál, beszervezésénél és a kapcsolattartás során az opera
tív alapelvek, a konspiráció szabályainak megsértése.

d) A különböző titkos anyagok készítése, nyilvántartása, továbbítása 
és irattározása gyakran a TÜK. szabályok megsértésével történik. 
A szükségesnél több példányban készítenek szigorúan titkos irato
kat. A hiányosan végzett nyilvántartás következtében az operatív 
iratok útja nem mindig követhető.

e) Következetlenséget lehet tapasztalni az ügyiratokba — közöttük 
a "Szigorúan titkos“, „Különösen fontos” iratokba való betekintés 
szabályozása, lazaságot a vonatkozó rendelkezések betartása terén.

f) A konspiráció biztosítása szempontjából nem kielégítően szabályo
zott a III. Főcsoportfőnökség csoportfőnökségeinek és osztályainak 
együttműködése a BM. Külügyi, Egészségügyi Osztályaival, vala
mint az I. Főcsoportfőnökség Terv és Pénzügyi, illetve Anyagi és 
Technikai Főosztályaival meglevő munkakapcsolatának jelenlegi 
gyakorlata.

g) A III. Főcsoportfőnökség egyes szerveinek körletei biztonsági 
szempontból nem megfelelőek.

h) A rendszeres ellenőrzés, a felelősségre vonások esetenkénti el
mulasztása talaját képezik a dekonspirációknak, szolgálati mulasz
tásoknak, visszaéléseknek és súlyos fegyelmezetlenségeknek.

A titkos operatív eszközök és módszerek védelme, a konspiráció bizto
sítása, valamint a személyi állomány fegyelmi és morális állapotának to
vábbi javítása érdekében

m e g p a r a n c s o l o m  :
1. A Belügyminisztérium titkos operatív eszközeit és módszereit, ezek

nek konkrét ügyekben való alkalmazását, felhasználásuk eredményét az 
1961. évi V. tv. (Btk.) 163. §. (1) bekezdésében meghatározott államtitokként 
kell kezeim. Vezetők és beosztottak egyaránt kötelesek ezeknek az eszkö
zöknek, módszereknek titkosságát megőrizni és megőriztetni, az érintettek
kel csak azt és oly mértékben közölni, ami szakmai feladataik ellátásához 
szükséges.

2. A konspiráció és biztonság szabályainak a gyakorlati operatív mun
kában, valamint a BM. III. Főcsoportfőnökség és az anyagi, pénzügyi, egész
ségügyi szervek közötti munkakapcsolatban történő fokozottabb érvényre 
juttatása és végül a III. Főcsoportfőnökségen folyó titkos ügykezelés meg
javítása, megszigorítása érdekében jelen parancsom alapján a BM. III. fő
csoportfőnök adja ki:

a) „A BM. III. Főcsoportfőnökség konspirációs és biztonsági szabály
zatá"-t.
— A III. Főcsoportfőnökség központi és megyei szerveinek vezetői 

gondoskodjanak arról, hogy a szabályzatban foglaltak mara
déktalanul érvényesüljenek az állambiztonsági munkában.

— A BM. III. Főcsoportfőnökség szerveinek vezetői (csoportfőnö
kök, önálló és megyei [budapesti] politikai osztályvezetők) a 
„konspirációs és biztonsági szabályzat“ alapján ügyrendjük 
mellékleteként 1963. október 1-ig dolgozzák ki szerveik konspi
rációs szabályzatát.

— A vezetők ismertessék beosztottaikkal a rájuk vonatkozó ren
delkezéseket és ezekre az állomány szakmai továbbképzésénél 
a szükséges mértékben térjenek vissza.

— Szigorúan lépjenek fel a konspirációs szabályok megsértői, a 
„jólértesültség“ és a felelőtlen fecsegés ellen.
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b) ,,A BM. III. Főcsoportfőnökség titkos ügykezelési szabályzatá"-t.
— A vezetők szervezzék meg, hogy beosztottaik megismerjék a 

TÜK. szabályzatot. Példamutatással és rendszeres ellenőrzéssel 
szerezzenek érvényt a TÜK. szabályok betartásának. A TÜK. 
szabályok megsértőivel szemben beosztásra való tekintet nél
kül szigorúan lépjenek fel.

— A BM. III. Főcsoportfőnökség szerveinél a titkos ügykezelők 
szakmai továbbképzését rendszeressé kell tenni.

— A BM. III. Főcsoportfőnökség szerveinél TÜK. kezelői beosztás
ban, vagy ilyen munkakört ellátó adminisztrátorként csak az 
alkalmazható, aki a „T“ ügykezelésre vonatkozó tananyagból 
sikeres vizsgát tett.

c) A BM. I. és III. főcsoportfőnökök közös utasításban adják ki 
„A BM. III. Főcsoportfőnökség szervei és a BM. Külügyi Osztálya, 
a BM. pénzügyi, anyagi és egészségügyi szervei közötti kapcsolat 
konspirativ szabályai“-t.
— Az érintett szervek vezetői szervezzék meg, hogy a konspriációs 

szabályok betartásával — a nem szabályozott esetekben is — 
biztosítva legyen a III. Főcsoportfőnökség szervezeti felépítésé
vel, tevékenységével és állományával kapcsolatos adatok szigo
rúan titkosként való kezelése, anélkül, hogy ez akadályozná, 
vagy lassítaná a III. Főcsoportfőnökség pénzügyi, anyagi és 
egészségügyi ellátásának ügymenetét.

— A szabályzat rendelkezéseit — szigorúan csak a rájuk vonat
kozó mértékben — ismertetni kell az illetékes vezetőkkel és 
beosztottakkal.

3. A BM. III. Főcsoportfőnökség konspirált objektumainak (osztály és 
alosztály körletek, „K“ villák stb.), valamint a nem központi épületben el
helyezett szervek körleteinek őrzésére és védelmére az érintett vezetők 
haladéktalanul tegyék meg a szükséges biztonsági intézkedéseket.

Gondoskodni kell az objektumokba történő belépések szabályozásáról, 
a hiányzó biztonsági berendezések pótlásáról, a biztonsági rendszabályok 
betartásának folyamatos ellenőrzéséről.

4. A BM. egyéb területein — ahol a politikai főcsoportfőnökséghez 
hasonló módszerekkel és eszközökkel dolgoznak — az illetékes vezetők érte
lemszerűen tegyék meg a szükséges intézkedéseket a szigorú konspiráció és 
biztonsági szabályok következetes betartása érdekében.

Jelen parancsom végrehajtásáért az érintett szervek vezetői felelősek.

P A P  JÁ N O S s. k .
belügyminiszter
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Kapják:

Készült:
Tartalmaz:

miniszterhelyettesek,
BM. Határőrség országos parancsnoka,
II/I., II/II., II/III. csoportfőnök,
III. Főcsoportfőnökség csoportfőnökei, csoportfőnök-helyettesei, osztály

vezetői,
BM. Személyügyi Főosztály vezetője,
BM. Terv és Pénzügyi Főosztály vezetője,
BM. Anyagi és Technikai Főosztály vezetője,
BM. Tanulmányi és Módszertani Osztály vezetője,
BM. Külügyi Osztály vezetője,
BM. Fegyelmi Osztály vezetője,
megyei (budapesti) rendőrfőkapitányok, politikai osztályvezetők.
100 példányban.
3 oldalt.
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